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UKRANISKE FLYGTNINGE I DANMARK 
  
Den 24.  februar  2022 star tede Rus land en omfat tende of fens iv  mod Ukra ine.  Kr igen mel lem 
russ iske og ukra inske styrker  har  a fs tedkommet f lygtn ingestrømme f ra Ukra ine t i l  de 
omkr ing l iggende lande,  herunder Danmark.  Ukra inske statsborgere havde f ra  kr igens begyndelse 
adgang t i l  f r i t  a t  kunne opholde s ig  90 dage i  Danmark,  uden at  søge om v isum.  Den 16.  marts  
2022 vedtog Folket inget  ”Lov om mid ler t id ig  opholdst i l lade lse t i l  personer ,  der  er  for  drevet  f ra  
Ukra ine” .  Loven gav fordrevne personer  f ra  Ukra ine en toår ig  mid ler t id ig  opholdst i l lade lse i  
Danmark.  Pr .  18.  maj  2020 har  27.047 ansøgt  om ophold v ia  sær loven og 17.428 har  fået  t i lsagn 
om ophold,  jævnfør  f igur  1 .  Ef ter  t i lsagn om ophold v is i teres personer t i l  bo l igp lacer ing i  én af  
landets  98 kommuner .    
 
 

FIGUR 1: ANSØGNINGER OG AFGØRELSER VIA SÆRLOVEN FOR FORDREVNE 

PERSONER FRA UKRAINE 

 

 
K i lde:  Udlændingestyre lsen 
 
 
Nærværende rapport  beskr iver  danskernes ho ldn inger ,  opfat te lser  og adfærd i  forb indelse med 
f lygtn ingestrømmen f ra Ukra ine.  Undersøgelsen bygger på 3036 svar  f ra  e t  repræsentat iv t  udsni t  
a f  voksne danskerne (18 år+)  indsamlet  i  per ioden f ra 4.  maj  t i l  16.  maj  2022.  Undersøgelsen er  
gennemfør t  for  Aalborg Univers i te t  i  samarbejde med analyse inst i tu t te t  YouGov.  Undersøgelsen 
er  nærmere beskrevet  i  b i lag 1 og 2.  A l le  ta l  er  opgjor t  i  procent .  Datamater ia le t  er  ve je t .  
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DANSKERNES HOLDNING TIL ANTAL AF 
UKRAINSKE FLYGTNINGE  
 

FIGUR 2: FLERE ELLER FÆRRE UKRAINSKE FLYGTNINGE?  

 
Spørgsmålsformuler ing:  Mener du,  a t  Danmark burde tage imod f lere e l ler  færre ukra inske 
f lygtn inge end v i  har  g jor t  h id t i l? 
 

FIGUR 3: TAGE IMOD ALLE – UANSET ANTAL?  

 
Spørgsmålsformuler ing:  Danmark bør tage imod a l le  ukra inske f lygtn ing,  uanset  anta l    
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FIGUR 4: DER BØR VÆRE EN MAKSIMUMSGRÆNSE? 

 

 
Spørgsmålsformuler ing:  Der bør  være en maks imumsgrænse for ,  hvor  mange ukra inske f lygtn inge,  
der  kan komme t i l  Danmark 
 

FIGUR 5: DER BØR VÆRE EN EU-KVOTE TIL FORDELING?  

 

 
Spørgsmålsformuler ing:  Der bør  være en i  EU-kvote,  der  forde ler  ukra inske f lygtn inge t i l  
medlemslande 
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FIGUR 6: DANMARK SKAL IKKE VÆRE MED I EU-KVOTE?  

 

 
 
Spørgsmålsformuler ing:  Danmark ska l  ikke være med i  en EU-kvote,  der  forde ler  ukra inske 
f lygtn inge 
 

FIGUR 7: UKRAINSKE FLYGTNINGE SKAL HAVE NEMT VED AT FÅ 

ÆGTEFÆLLER TIL DANMARK? 

 

 
Spørgsmålsformuler ing:  Ukra inske f lygtn inge ska l  have nemt  ved at  få deres ægtefæl le  t i l  
Danmark  
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DANSKERNES FORVENTNINGER TIL 
FLYGTNINGESTRØMME OG KRIGEN  
 

FIGUR 8: HVOR LANG TID KOMMER KRIGEN TIL AT VARE?  

 
Spørgsmålsformuler ing:  Hvor  lang t id  endnu t ror  du,  a t  kr igen i  Ukra ine kommer t i l  a t  vare? 
 

FIGUR 9: KOMMER DER FLERE ELLER FÆRRE UKRAINSKE FLYGTNING DE 

NÆSTE TRE MÅNEDER?  

 
 
Spørgsmålsformuler ing:  Tror  du,  a t  der  de næste 3 måneder  v i l le  komme f lere e l ler  færre  
ukra inske f lygtn inge t i l  Danmark? 
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DANSKERNES VILLIGHED TIL AT GIVE ADGANG 
TIL VELFÆRDSYDELSER  
 

FIGUR 10A: HVORNÅR SKAL UKRAINSKE FLYGTNINGE RET TIL VELFÆRD?  

 
 
Spørgsmålsformuler ing:  Hvornår  synes du,  at  ukra inske f lygtn inge,  der  kommer her t i l ,  bør  have 
samme ret t igheder  som de borgere,  der  a l lerede lever  her?  
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FIGUR 10B: FLERTAL FOR UMIDDELBAR ADGANG TIL SYGEHUSE, 

FOLKESKOLESKOLER OG DAGINSTITUTIONER 

 
 
Spørgsmålsformuler ing:  Hvornår  synes du,  at  ukra inske f lygtn inge,  der  kommer her t i l ,  bør  have 
samme ret t igheder  som de borgere,  der  a l lerede lever  her? Se f igur  10A for  øvr ige svarkategor ier  
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DANSKERNES FORVENTNINGER OG HOLDNINGER 
TIL INTEGRATION 
FIGUR 11: HVORDAN KOMMER DET TIL AT GÅ MED INTEGRATIONEN AF 

UKRAINSKE FLYGTNINGE?  

 
Spørgsmålsformuler ing:  Hvordan t ror  du at  in tegrat ionen af  ukra inske f lygtn inge kommer t i l  a t  gå i  
Danmark? 
 

FIGUR 12: BELASTER UKRANISKE FLYGTNINGE VELFÆRDSSYSTEMET?  

 
Spørgsmålsformuler ing:  Ukra inske f lygtn inge belaster  ve l færdssystemet  (1)  – Ukra inske f lygtn inge 
be laster  ikke ve l færdssystemet  (10)  
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FIGUR 13:TAGER UKRANISKE FLYGTNINGE JOB FRA DANSKERNE?  

 

 
Spørgsmålsformuler ing:  Ukra inske f lygtn inge tager  jobs f ra  danskere (1)  – Ukra inske f lygtn inge 
tager  ikke jobs f ra  danskere (10) 
 
 

FIGUR 14: GØR UKRANISKE FLYGTNINGE PROBLEMER MED KRIMINALITET 

VÆRRE? 

 
Spørgsmålsformuler ing:   Ukra inske f lygtn inge gør prob lemerne med kr imina l i te t  værre (1)  –  
Ukra inske f lygtn inge gør  ikke prob lemerne med kr imina l i tet  værre (10)   
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FIGUR 15: SKAL UKRAINSKE FLYGTNINGE BEHOLDE DERES SKIKKE OG 

TRADITIONER?  

 

 
Spørgsmålsformuler ing:  Samfundet  er  bedst  t jent  med at  ukra inske f lygtn inge fas tho lder  deres 
egne sk ikke og t rad i t ioner  (1)  -  Samfundet  er  bedst  t jent  med,  at  ukra inske f lygtn inge ikke 
fastho lder  deres sk ikke (10) 
 
 

FIGUR 16: HVOR GODT HAR MYNDIGHEDERNE HÅNDTERET 

FLYGTNINGESTRØMMEN FRA UKRAINE? 

 
 
Spørgsmålsformuler ing:  Hvordan synes du fø lgende myndigheder har  håndteret  
f lygtn ingestrømmen f ra Ukra ine? 
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DANSKERNES HJÆLP OG MØDER MED 
UKRAINSKE FLYGTNINGE 
 

FIGUR 17: ANDEL DANSKERE DER HAR HJULPET UKRAINSKE FLYGTNINGE 

 
Spørgsmålsformuler ing:  ”Har du inden for  de seneste t re måneder…” 
 

FIGUR 18: ANDEL DER HAR MØDT UKRANISKE FLYGTNINGE 

 

 
 
Spørgsmålsformuler ing:  ”Nu v i l  v i  gerne høre om du har  mødt  nogle ukra inske f lygtn inge inden for  
de seneste t re  måneder?”   
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FIGUR 19: SKABER MØDERNE SYMPATI? 

  
Spørgsmålsformuler ing:  Har møderne g ivet  d ig mere e l ler  mindre sympat i  over for  ukra inske 
f lygtn inge? Kun st i l le t  t i l  dem der  har  sagt  at  de har  mødt  ukra inske f lygtn inge.  606 svar  i  a l t .  
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DANSKERNES OPFATTELSE AF 
MEDIEDÆKNINGEN 
 

FIGUR 20: DANSKERNE FØLGER MED I NYHEDERNE OM UKRAINE 

 
Spørgsmålsformuler ing:  Hvor  of te læser  e l ler  ser  du nyheder  om s i tuat ionen i  Ukraine?  
 

FIGUR 21: TILLID TIL DANSKE MEDIERS FREMSTILLING  

 
Spørgsmålsformuler ing:  ”Hvor  s tor  t i l l id  har  du t i l ,  a t  danske medier  g iver  et  kor rekt  b i l lede af…” 
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DANSKERNES FORVENTNINGER OG HOLDNINGER 
TIL HJEMREJSE  
FIGUR 22: HVOR MANGE VIL REJSE TILBAGE TIL UKRAINE?   

 
Spørgsmålsformuler ing:  Tror  du,  a t  de ukra inske f lygtn inge på s igt  v i l  b l ive i  Danmark e l ler  re jse 
t i lbage t i l  Ukra ine? 
 

FIGUR 23: SKAL UKRAINSKE FLYGTNING HAVE RET TIL AT VÆRE I DANMARK 

PÅ UBEGRÆNSET TID? 

 
Spørgsmålsformuler ing:  Ukra inske f lygtn inge ska l  have re t  t i l  a t  være i  Danmark på ubegrænset  
t id  
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FIGUR 24: SKAL UKRAINSKE FLYGTNINGE HAVE LOV TIL VÆRE I DANMARK, 

SELVOM DER ER SIKRE OMRÅDER I UKRAINE?  

 

 
Spørgsmålsformuler ing:  Ukra inske f lygtn inge ska l  have lov  at  b l ive i  Danmark,  se lvom der  er  s ik re 
områder  i  Ukra ine 
 

FIGUR 25: UKRANISKE FLYGTNINGE BØR TAGE HJEM, HVIS DER ER SIKRE 

OMRÅDER I UKRAINE?  

 

 
 
Spørgsmålsformuler ing:  Ukra inske f lygtn ing bør tage h jem t i l  de s ik re områder i  Ukra ine 
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DANSKERNES DAGSORDEN, ØKONOMI OG 
UTRYGHED 
FIGUR 26: HVORDAN HAR ØKONOMIEN UDVIKLET SIG DE SIDSTE 12 

MÅNEDER? 

 
Spørgsmålsformuler ing:  Over de seneste 12 måneder ,  hvordan synes du,  den økonomiske 
s i tuat ion i  Danmark har  udv ik le t  s ig? Den danske økonomi er  de seneste 12 måneder  b levet… 
 

FIGUR 27: PROBLEMER MED AT BETALE REGNINGERNE? 

 

 
Spørgsmålsformuler ing:  Er  det  i  løbet  af  det  s ids te år  hændt ,  at  d in husstand havde svært  ved at  
beta le  de løbende udgi f ter  t i l  mad,  hus le je ,  t ranspor t  mv.? 
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FIGUR 28: DANSKERNES UTRYGHED  

 
 
 

FIGUR 29: DANSKERNES POLITISKE DAGSORDEN 4. – 16. MAJ 

 

 
Spørgsmålsformuler ing:  Hv i lke af  d isse po l i t iske spørgsmål ,  mener  du,  er  de t re v igt igste for  
Danmark i  dag? Du bedes pr ior i tere op t i l  3  svar   
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BILAG 1: OM UNDERSØGELSEN 
 
 
In terv iewper iode & data indsaml ingsmetode:  
 
Undersøgelsen er  gennemført  i  per ioden den 4.  maj  –  16.  maj  2022 v ia  in ternet te t  med 
udgangspunkt  i  YouGov Panelet  i  Danmark.  
 
Målgruppe & screening:  
Undersøgelsen er  gennemført  b landt  personer i  a lderen 18 år+ .  
Der  er  udsendt  inv i tat ioner  v ia e-mai l  t i l  personer ,  der  opfy lder  d isse krav i  YouGov Panelet .   
 
Data er  indsamlet  så det  udgør  et  repræsentat iv t  udsni t  a f  befo lkn ingen i  Danmark med 
udgangspunkt  i  målgruppen.  
 
I  a l t  er  undersøgelsen påbegyndt  af  3375 personer ,  hvoraf  3036 har  gennemført  undersøgelsen.  
339 personer  har  s tar te t  undersøgelsen,  men har  ikke gennemført  den. 
 
Datamater ia le t  er  ve je t  på køn,  a lder  og reg ion.   
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BILAG 2:SPØRGESKEMAET  
 
 
Text  
Tak ford i  du v i l  besvare vores spørgeskema, som indsamles på vegne af  Aalborg Univers i te t .  Ved 
spørgsmål  kontakt  Troe ls  Fage Hedegaard (troelsfh@dps.aau.dk )  e l ler  Chr is t ian A lbrekt  

Larsen (albrekt@dps.aau.dk ) .  V i  regner med,  at  det  tager  ca.  9-10 minut ter  at  besvare 
spørgeskemaet .  
 
Rank – min=1 max=3 – order=randomize 1-11 – SP=12 
[q1]  Hv i lke af  d isse po l i t iske spørgsmål ,  mener du,  er  de t re  v ig t igs te for  Danmark i  dag? Du 
bedes pr ior i tere op t i l  3  svar ,  så ledes at  1 er  det  v igt igste for  d ig 
Sundhed 
Uddannelse 
Kr imina l i te t  
K l imaet  og grøn omst i l l ing 
F lygtn inge f ra  Ukra ine  
Indvandr ing og integrat ion,  genere l t  
Økonomien 
Terror isme 
Forsvar  
Fat t igdom 
Energ i forsyn ing 
St igende pr iser  
Ingen af  d isse 
 
S ing le  
[q2]  Mener du,  at  Danmark burde tage imod f lere e l ler  færre ukra inske f lygtn inge end v i  har  g jor t  
h id t i l?   
Langt  færre 
Færre 
Samme som nu 
F lere 
Langt  f lere 
Ved ikke  
 
Gr id –  roworder=randomize 
[q3]  Nu kommer der  nogle synspunkter  f ra  den pol i t iske debat  som man kan være en ig e l ler  uenig 
i .  V i  v i l  bede d ig  angive,  hvor  en ig  e l ler  uenig du er  i  hver t  synspunkt .  
 
Der  bør  være en maks imumsgrænse for ,  hvor  mange ukra inske f lygtn inge,  der  kan komme t i l  
Danmark 
Ukra inske f lygtn inge ska l  have lov  at  b l ive i  Danmark,  se lvom der  er  s ik re områder i  Ukra ine  
Ukra inske f lygtn inge ska l  have re t  t i l  a t  være i  Danmark på ubegrænset  t id   
Danmark bør  tage imod a l le  ukra inske f lygtn ing,  uanset  anta l   
Ukra inske f lygtn inge ska l  h jemsendes så snar t  k r igen i  Ukra ine s topper  
Der  bør  være en i  EU-kvote,  der  forde ler  ukra inske f lygtn inge t i l  medlemslande  
Det  er  en god idé at  indkvar tere de ukra inske f lygtn inge i  såkaldte ”ukra inerbyer” ,  hvor  de kun bor  
sammen med andre ukra inske f lygtn inge 
Ukra inske f lygtn ing bør tage h jem t i l  de s ik re områder i  Ukra ine 
Ukra inske f lygtn inge ska l  have nemt  ved at  få deres ægtefæl le  t i l  Danmark 
Danmark ska l  ikke være med i  en EU-kvote,  der  forde ler  ukra inske f lygtn inge 
 

mailto:troelsfh@dps.aau.dk
mailto:albrekt@dps.aau.dk
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Scale:  
Hel t  uenig 
Delv is t  uenig 
Hverken enig e l ler  uenig 
Delv is t  en ig 
Hel t  en ig 
Ved ikke 
 
Gr id –  roworder=randomize 
[q4]  Hvornår  synes du,  a t  ukra inske f lygtn inge,  der  kommer her t i l ,  bør  have samme ret t igheder  
som de borgere,  der  a l lerede lever  her?  
Ret  t i l  behandl ing på sygehuset  
Ret  t i l  pasning af  børn i  daginst i tut ion 
Ret  t i l  fo lkeskoleuddannelse for  herboende børn 
Ret  t i l  un ivers i tetsuddannelse 
Ret  t i l  børnecheck for  herboende børn 
Ret  t i l  børnecheck for  børn,  der  bor  i  Ukra ine 
Ret  t i l  dagpenge ved led ighed,  hv is  man er  medlem af  en a-kasse 
Ret  t i l  a lmindel ig  kontanth jælp ved led ighed 
Ret  t i l  Fo lkepens ion 
 
Scale:  
Umiddelbar t  e f ter  ankomst 
Ef ter  a t  have levet  her  e t  år ,  også se lvom de ikke har  arbe jdet  i  den per iode 
Kun ef ter  at  de har  arbejdet  og betal t  skat  i  mindst  e t  år  
Kun ef ter ,  at  de har  fået  s ta tsborgerskab 
De ska l  a ldr ig  have de samme ret t igheder  
Ved ikke 
 
 
S ing le  
[q5]  Tror  du,  at  der  de næste 3 måneder  v i l le  komme f lere e l ler  færre ukra inske f lygtn inge t i l  
Danmark?  
Langt  færre 
Færre 
Samme som nu 
F lere 
Langt  f lere 
Ved ikke  
 
S ing le  
[q6]  Tror  du,  at  de ukra inske f lygtn inge på s igt  v i l  b l ive i  Danmark e l ler  re jse t i lbage t i l  Ukra ine? 
Stor t  set  a l le  v i l  re jse t i lbage 
De f les te v i l  re jse t i lbage 
Omkr ing ha lvdelen v i l  re jse t i lbage 
De f les te v i l  b l ive i  Danmark 
Stor t  set  a l le  v i l  b l ive i  Danmark 
Ved ikke 
 
S ing le  
[q7]  Hvor  lang t id endnu t ror  du,  a t  k r igen i  Ukra ine kommer t i l  a t  vare? 
Under  1  måned 
1 -  3  måneder  
4  -  6  måneder  
7  -  12 måneder   
Mere end 12 måneder 
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Ved ikke 
 
S ing le  
[q8]  Hvordan t ror  du at  in tegrat ionen af  ukra inske f lygtn inge kommer t i l  a t  gå i  Danmark? 
Meget  dår l ig t  
Dår l ig t  
Nogenlunde 
Godt  
Meget  godt  
Ved ikke 
 
Scale 1 10 dk=1 dk_text="Ved ikke" roworder="rotate"  add space between rows 
[q9]  Se venl igs t  på de fø lgende udsagn og for tæl ,  hvor  på ska laen d ine synspunkter  l igger .  
Ukra inske f lygtn inge tager  jobs f ra  danskere (1)  –  Ukra inske f lygtn inge tager  ikke jobs f ra 
danskere (10)  
Ukra inske f lygtn inge gør  prob lemerne med kr imina l i te t  værre (1)  –  Ukrainske f lygtn inge gør ikke 
prob lemerne med kr imina l i te t  værre (10) 
Ukra inske f lygtn inge be laster  ve l færdssystemet  (1)  – Ukra inske f lygtn inge be laster  ikke 
ve l færdssystemet  (10)  
Samfundet  er  bedst  t jent  med at  ukra inske f lygtn inge fas tho lder  deres egne sk ikke og t rad i t ioner  
(1)  -  Samfundet  er  bedst  t jent  med,  at  ukra inske f lygtn inge ikke fas tho lder  deres sk ikke (10)  
Scale:  
1  
2  
3  
4 
5 
6 
7 
8 
9  
10 
 
Gr id 
[q10]  Hvordan synes du fø lgende myndigheder  har  håndteret  f lygtn ingest rømmen f ra Ukra ine:   
D in kommune 
Den danske reger ing 
EU  
Den ukra inske reger ing 
 
Scale:  
Dår l ig t  
Overve jende dår l ig t  
Hverken godt  e l ler  dår l ig t   
Overve jende godt   
Godt  
Ved ikke 
 
Mul t ip le  – SP=6 
[q11]  Har du indenfor  de seneste t re  måneder…  
 
Angiv  gerne f lere svar  
  
Doneret  penge der  h ja lp ukra inske f lygtn inge  
Doneret  t ing,  som for  eksempel  mad,  tø j  e l ler  legetø j ,  der  h ja lp  ukra inske f lygtn inge  
Del taget  i  foren ingsarbejde,  der  h ja lp  ukra inske f lygtn inge  
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Haf t  ukra inske f lygtn inge boende i  d i t  h jem 
Andet ,  notér  gerne:  #open  
Ingen af  d isse 
 
 
Mul t ip le  – SP=1,  7 
[q12]  Nu v i l  v i  gerne høre om du har  mødt  nogle ukra inske f lygtn inge inden for  de seneste t re 
måneder?  
Angiv  gerne f lere svar  
Nej  
Ja,  på arbe jdspladsen el ler  uddannelse  
Ja,  i  en foren ing e l ler  soc ia l t  arbe jde 
Ja,  gennem børns inst i tu t ioner  e l ler  sko ler  
Ja,  t i l  soc ia le  sammenkomster  
Ja,  andre s tede,  notér  venl igs t :  #open  
Ved ikke 
 
S ing le  – i f  q12=2-6 
[q13]  Har møderne g ivet  d ig mere el ler  mindre sympat i  over for  ukra inske f lygtn inge? 
 
1 .  Meget  mindre sympat i  
2 .  Noget  mindre sympat i  
3 .  Hverken mere e l ler  mindre sympat i  
4 .  Noget  mere sympat i  
5 .  Meget  mere sympat i  
6 .Ved ikke 
 
S ing le  
[q14]  Hvor  of te læser  e l ler  ser  du nyheder  om s i tuat ionen i  Ukra ine? 
F lere gange dagl ig t  
Én gang om dagen  
Et  par  gange i  ugen 
Sjældent   
A ldr ig   
 
Gr id 
[q15]  Hvor  s tor  t i l l id  har  du t i l ,  a t  danske medier  g iver  e t  korrekt  b i l lede af  
In tegrat ion af  ukra inske f lygtn ing i  Danmark 
Kr igen i  Ukra ine 
Russernes ro l les  i  k r igen i  Ukra ine 
Ukra inernes ro l le i  k r igen i  Ukra ine 
Scale:  
S le t  ingen 
Begrænset  
Stor  
Meget  s tor  
Ved ikke 
 
S ing le  
[q16]  Er  det  i  løbet  af  det  s ids te år  hændt ,  a t  d in  husstand havde svært  ved at  betale  de løbende 
udgi f ter  t i l  mad,  hus le je ,  t ranspor t  mv.? 
Ja,  o f te 
Ja,  nogle gange 
Ja,  s jældent  
Nej ,  a ldr ig 
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Ved ikke 
 
Gr id –  roworder=randomize 
[q17]  Nedenfor  er  anfør t  en række problemer .  Angiv  hvor  ut ryg du for  t iden er  i  forho ld  t i l  d isse 
prob lemer 
For  a t  mis te d i t  arbe jde  
For  a t  du b l iver  over fa ldet  e l ler  s lået  
For  a t  mangle penge,  hv is  der  kommer en uventet  udgi f t   
For  ikke at  have he lbred t i l  a t  kunne k lare at  arbe jde 
For  a t  få  meget  hø je varmeregninger   
For  ikke at  få  den t i ls t rækkel ige behandl ing,  hv is  du b l iver  syg  
For  ikke at  få  t i ls t rækkel ig  p le je ,  når  du b l iver  gammel 
For  a t  fami l iens unge ikke kan f inde arbejde e l ler  prakt ikp lads 
For  a t  Danmark kommer i  k r ig 
Scale:  
For  t iden s le t  ikke ut ryg  
For  t iden kun l id t  u t ryg  
For  t iden noget  ut ryg  
For  t iden meget  ut ryg  
For  t iden ikke re levant  for  mig  
Ved ikke 
 
S ing le  
[q18]  Over de seneste 12 måneder,  hvordan synes du,  den økonomiske s i tuat ion i  Danmark har  
udv ik le t  s ig? Den danske økonomi er  de seneste 12 måneder  b levet  
Meget  dår l igere  
Noget  dår l igere  
Ingen ændr ing  
Noget  bedre  
Meget  bedre 
Ønsker  ikke at  svare  
Ved ikke 
 


	Indholdsfortegnelse
	Ukraniske flygtninge i danmark
	Figur 1: Ansøgninger og afgørelser via særloven for fordrevne personer fra Ukraine

	Danskernes holdning til antal af ukrainske flygtninge
	Figur 2: Flere eller færre ukrainske flygtninge?
	Figur 3: Tage imod alle – uanset antal?
	Figur 4: Der bør være en maksimumsgrænse?
	Figur 5: Der bør være en EU-kvote til fordeling?
	Figur 6: Danmark skal ikke være med i EU-kvote?
	Figur 7: Ukrainske flygtninge skal have nemt ved at få ægtefæller til Danmark?

	Danskernes forventninger til flygtningestrømme og krigen
	Figur 8: Hvor lang tid kommer krigen til at vare?
	Figur 9: KOmmer der Flere eller færre ukrainske flygtning de næste tre måneder?

	Danskernes villighed til at give adgang til velfærdsydelser
	Figur 10A: Hvornår skal ukrainske flygtninge ret til velfærd?
	Figur 10B: Flertal for umiddelbar adgang til sygehuse, folkeskoleskoler og daginstitutioner

	Danskernes forventninger og holdninger til integration
	Figur 11: Hvordan kommer det til at gå med integrationen af ukrainske flygtninge?
	Figur 12: Belaster ukraniske flygtninge velfærdssystemet?
	Figur 13:Tager ukraniske flygtninge job fra danskerne?
	Figur 14: Gør ukraniske flygtninge problemer med kriminalitet værre?
	Figur 15: Skal ukrainske flygtninge beholde deres skikke og traditioner?
	Figur 16: Hvor godt har myndighederne håndteret flygtningestrømmen fra ukraine?

	Danskernes Hjælp og møder med ukrainske flygtninge
	fIGUR 17: Andel daNSKERe der HAR HJULPET Ukrainske flygtninge
	Figur 18: Andel der har mødt ukraniske flygtninge
	Figur 19: Skaber møderne sympati?

	Danskernes opfattelse af Mediedækningen
	Figur 20: Danskerne følger med i nyhederne om ukraine
	Figur 21: Tillid til Danske mediers fremstilling

	Danskernes forventninger og holdninger til hjemrejse
	Figur 22: Hvor mange vil rejse tilbage til Ukraine?
	Figur 23: Skal ukrainske flygtning have ret til at være i Danmark på ubegrænset tid?
	Figur 24: skal ukrainske flygtninge have Lov til være i Danmark, selvom der er sikre områder i Ukraine?
	Figur 25: ukraniske flygtninge Bør tage hjem, hvis der er sikre områder i Ukraine?

	Danskernes Dagsorden, Økonomi og utryghed
	Figur 26: Hvordan har økonomien udviklet sig de sidste 12 måneder?
	Figur 27: problemer med at betale regningerne?
	Figur 28: danskernes utryghed
	Figur 29: Danskernes politiske dagsorden 4. – 16. maj

	Bilag 1: Om undersøgelsen
	Bilag 2:Spørgeskemaet

